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Lista exercícios de ângulos suplementares - 7º ano 
 

Exercício 1. Verifique se os ângulos abaixo são suplementares: 

a) 37° e 143° 

b) 92° e 118° 

c) 46° e 44° 

d) 100°30' e 79°30' 

 

Exercício 2. Determine o suplemento de: 

a) 21° 

b) 1° 

c) 179° 

d) 120°120' 

 

Exercício 3. Quanto mede a metade do suplemento do ângulo de 115°39'? 

 

Exercício 4. O triplo da medida do suplemento de um ângulo é 87°. Quanto mede esse 

ângulo? 

 

Exercício 5. Dois ângulos são suplementares e suas medidas são (4x - 20°) e (x/2 + 

30°). Qual é o valor de x? 

 

Gabarito 

Respostas do exercício 1 

a) 37° + 143° = 180° → são suplementares 

b) 92° + 118° = 210° → não são suplementares 
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c) 46° + 44° = 90° → não são suplementares 

d) 100°30' + 79°30' = 179°60' = 180° → são suplementares 

Respostas do exercício 2 

a) 180° - 21° = 159° → o suplemento de 21° é 159° 

b) 180° - 1° = 179° → o suplemento de 1° é 179° 

c) 180° - 179° = 1° → o suplemento de 179° é 1° 

d) 120°120'  = 120° + 2° = 122° 

⇒ 180° - 120°120'  = 180° - 122° = 58° 

Respostas do exercício 3 

Suplemento de 115°39': 

180° - 115°39' 

= 180°00' - 115°39' 

= 179°60' - 115°39' 

= 64°21' 

Metade do suplemento: 

64°21' : 2 

= 64°20'60" : 2 

= 32°10'30" 

Então, metade do suplemento de 115°39' é igual a 32°10'30". 

Respostas do exercício 4 

Medida do suplemento: 

87° : 3 = 29° 

Medida do ângulo: 

180° - 29° = 151° 

O ângulo cujo triplo do suplemento é igual a 87° é o ângulo que mede 151°. 
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Respostas do exercício 5 

Se os ângulos são suplementares, então: 

(4x - 20°) + (x/2 + 30°) = 180° 

Vamos resolver a equação para encontrar x: 

4x - 20°+ x/2 + 30° = 180° 

4x + x/2 = 180° + 20° - 30° 

4x + x/2 = 170° 

(8x + x)/2 = 170° 

9x/2 = 170° 

9x = 340° 

x = 340° / 9 

Para saber o valor de x, devemos calcular 340° : 9. 

340° = 333°420' = 333°414'360" 

Então: 340° : 9 = 333°414'360" : 9 = 37°46'40". 

Portanto, x = 37°46'40". 
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